國信早報 國際日報報業集團



潮州乡亲公会







門百年路 啓航新徽程 · 最美故鄉

"紅場雷嶺",當地人經常將這兩個地方相提并論, 不僅是兩鎮山水相連,還因爲都是著名革命老區,都是 山清水秀、生態優良、物産豐富。紅場的青梅、茶葉和 雷嶺的荔枝,是出了名的土特産。

春天的大南山,籠罩着一層薄霧,太陽偶爾露一下 臉,雨後的空氣格外新鮮。在海拔350多米的汕頭市 潮南區紅場鎮中村村,漫山遍野的緑油油茶樹吐出 新芽, 蔚爲壯觀。村支委林長錫向我們介紹説, 該村 370多户村民户户種茶,目前個人種植470多畝、村 集體40多畝,以梅占、黄旦等品種爲主,清明後才采 摘春茶。今年雨水偏少,茶葉品質較高,但產量較低, 村民自産自銷,每斤茶葉市場價從50元至120元不 等。據了解,紅場鎮現有茶園7000畝、茶農2000多户, 年產量約600噸,產值8000萬元,現有品種包括梅占、 黄旦、白葉單叢、烏葉單叢、奇蘭、鴨屎香等。 目前, 該鎮已注册了"紅場香""石船香""紅場青緑""鑫記 山茶"等茶葉商標,努力發揮產業集聚效應和品牌增 值,做大做强茶葉産業。

紅場鎮是遠近聞名的"青梅之鄉",特有的赤紅壤 及其適宜氣候令這裏出産的青梅品質上乘。去年鎮 委、鎮政府成功引進一家水果發酵飲料生産企業前 來收購青梅,每斤收購價比原來增加近4倍,而且 促成企業與種養專業合作社達成協議,確保以穩 定的價格全額收購,有效地解决了"果賤傷農"問 題。在該鎮蘇林社區的俊溝青梅種植基地,路旁 梅樹枝頭上已挂滿翠緑的青梅,一派豐收在望的喜 人景象。據介紹,蘇林社區100户果農合股成立了園 緑種養專業合作社,目前在這個種植基地擁有450畝果 林,其中的230畝今年能收成,畝産量預計達2000公斤 左右。

雷嶺環境、空氣質量優良,政府部門服務高效便 捷,養殖基地距離揭惠高速公路雷嶺出入口僅4公里 ……。提起雷嶺,人們很自然會聯想起皮紅肉白、 美味無比的雷嶺荔枝,但過不了多久,這裏或將出 現另一張特色名片——雷嶺乳鴿。在區、鎮兩級黨 政和各職能部門的全力支持下,近期總投資2億 元、占地面積約40畝的深圳"光明鴿"養殖基地順 利落户雷嶺鎮并開始試產,今年11月將全面投產, 月產肉鴿8萬紙。投資方深圳光明集團看好產業 發展前景,計劃在當地建設養殖、屠宰、深加工、餐 廳等一條龍項目,向汕頭市民推介"光明紅燒乳鴿"

這一享譽全國 的深圳特色美 食産品,助力 雷嶺發展農旅 經濟。

(方淦明 王開 穎 攝影報道)

责任编辑 蔡燕芳





◆今年雨水少,春茶品質佳。



★"光明鴿"養殖基地裏,"光明 大寶王鴿"潔白可愛。



◆員工正在飼養鴿子。



★準備孵化的鴿蛋。



■規整衛生的鴿捨。



◆紅場鎮青梅挂 滿枝頭,又將迎 來一個豐收年。

